
 
 
 
 
 

Andrian, 20.03.2020 
 
 
 
Circolare speciale n. 2/2020: Pagamento una tantum 600 euro (“Cura Italia”) 

 

 

Gentile Sig. e Sig.ra, 

 
 
Come informato nella nostra circolare speciale nr. 1, sono state introdotte diverse regole e 
semplificazioni per persone private e aziende tramite il Decreto Legge nr. 18 “Cura Italia“ del 
17.03.2020. Fa parte delle agevolazioni il pagamento “una tantum” per un importo pari a 600 euro 
per certe categorie di persone. 
 
In seguito le diamo una vista dettagliata per questa agevolazione e informiamo, che rimaniamo 
disponibili per eventuali chiarimenti. 
 
 

Agevolazione 600 euro (“Cura Italia“) 

 
In questa situazione economica speciale, il legislatore concede per il mancato guadagno nel mese di 
marzo un pagamento “una tantum” di 600 euro. L´importo si considera netto, vuol dire che non è 
sottoposto alle imposte sul reddito. 
 
Ambito soggettivo 
La richiesta può essere fatta dai liberi professionisti titolari di partita Iva, dai lavoratori titolari di 
rapporti di collaborazione coordinata e continuativa iscritti alla Gestione separata non titolari di 
pensione e non iscritti ad altre forme previdenziali obbligatorie e dai lavoratori dello spettacolo. 
Risultano essere esclusi dall’indennità in esame i professionisti iscritti alle Casse di previdenza 
private (Commercialisti, Ragionieri, Consulenti del lavoro, Avvocati, ecc.). La partita IVA deve essere 
stata in vigora prima del 23.02.2020. 
Inoltre sono incluso: 
 
- Persone con contratto determinato nel settore agricolo (che hanno lavorato almeno 50gg nel 

anno 2019 e non ricevono una pensione); 
- Lavoratori stagionali nel turismo (che hanno perso il loro contratto di lavoro tra il 19.01.2019 e 

17.03.2020, senza pensione e senza un altro lavoro contrattuale). 

https://dict.leo.org/italienisch-deutsch/Signora
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Per le persone escluse dell´ ambito soggettivo, lo stato italiano ha predisposto 300 milioni di euro 
tramite il “Fondo per il reddito di ultima istanza”. 
In tutto il governo ha predisposto 203,4 milioni di euro nella finanziaria 2020. Quale persone possano 
veramente approfittare del fono (tipo di attività, etc.) e come viene distribuito, sarà oggetto di 
ulteriori chiarimenti. 
 

Come posso fare la richiesta? 

Il proponente deve richiedere personalmente presso l´INPS il contributo. Appena esaurito 

l´ammontare predisposto, non ci sarà nessun diritto futuro all´agevolazione. 

 

Attenzione: Visto che la richiesta del agevolazione sarà da presentare online, saranno necessari 

i codici d´accesso per l´INPS. Per questo è indispensabile la richiesta dei codici d´accesso al più 

presto possibile. Per la richiesta esistono due possibilità: 

 

1) Online tramite il sito WEB dell´INPS- 

 

 https://serviziweb2.inps.it/RichiestaPin/jsp/menu.jsp ; 

 Richiesta PIN; 

 Inserire Codice Fiscale e dati anagrafici (Nota bene: si consiglia di inserire due indirizzi, per 

assicurare che sia possibile la funzione "Ripristina PIN” nel caso di perdita del PIN 

originario; 

 Ricevimento delle prime otto cifre al numero mobile da lei indicato o indirizzo mail, le 

prossime cifre vengono mandate tramite posta al indirizzo indicato; 

 Durante la prima autentificazione della PIN (16 cifre) si genera automaticamente una 

nuova PIN con otto cifre. 

2) Con il telefono tramite il Contact-Center dell´ INPS 
 

 Dalla rete fissa tramite il numero gratuito 803 164 o della rete mobile tramite il numero 06 

164 164. 

 Il PIN viene comunicato per iscritto come sopra indicato (variante 1). 

 

 

https://serviziweb2.inps.it/RichiestaPin/jsp/menu.jsp
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Si presume, che l´aggiudicazione viene effettuato tramite „Click days“. I relativi chiarimenti si 
aspettano da parte dell´INPS entro le prossime settimane. 
Rimanendo a disposizione per eventuali chiarimenti, porgiamo  
 
Cordiali saluti 
 
Philipp J. Gamper 
 
Marschall Plunger + Partner 

Wirtschaftsprüfer und Steuerberater · Dottori Commercialisti 

Sonnenstrasse 34 Via del Sole · Andrian I-39010 Andriano (BZ)  

T  +39 0471 510 313 F  +39 0471 510 808  

gamper@consult.bz.it · www.consult.bz.it 
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